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ГЕНДЕРНІ АСПЕКТИ В РОБОТІ ПОЛІЦІЇ 

Гендерна рівність означає рівні права чоловікам і жінкам. 
Гендерні рівності закріплені в Конституції України, а сама в статті 3, 
21, 24, 51. Частина 3 ст.24 Конституції України, безпосередньо 
присвячена подоланню дискримінації стосовно жінок в Україні та 
наголошує на тому, що рівність прав жінок і чоловіків 
забезпечується: надання жінкам рівних з чоловіками можливості у 
громадсько-політичній та культурній діяльності, у здобутті освіти та 
професійній підготовці, у праці та винагороді за неї і так далі. 
Бувають випадки, коли дискримінації піддаються не тільки чоловіки. 



248

Лише жінкам надається можливість поєднувати працю з 
материнством, це є на нашу думку дискримінацією чоловіків. 

Дослідженню питань законодавчого врегулювання гендерної 
рівності в Україні присвячено праці вітчизняних учених зокрема 
В. Авер’янов, О. Бандурка, В. Барко, А. Васильєв, В. Гречко, Г. Гарбуз, 
С. Гусаров, Т. Іванова, Л. Кривенко, К. Левченко, Н. Максименко, 
О. Мартиненко, П. Михайленко, В. Цвєтков та ін. Дослідження 
авторів мали важливе наукове та практичне значення та сприяли 
забезпеченню гендерної рівності в діяльності правоохоронних 
органів України. 

В наш час всі знайомі з поняттям права людини, але не кожному 
відомо що виникли і розвивалися поступово, маючи проблеми на 
своєму шляху. З них виокремлювалися та вдосконалювалися нові 
напрямки і тенденції, нові види прав, такі як «гендерна рівність». Воно 
передбачає суспільство, в якому представники обох статтею на рівних 
можуть без перешкод отримати доступ до освіти, управління, влади, 
мати власний бізнес і керувати ним, мати однакові умови праці. 
Важливим аспектом у досягненні гендерної рівності є наділення жінок 
більш широкими повноваженнями у різних сферах, зменшення впливу 
чоловіків і встановлення рівності між ними [3, с 22]. 

В наш час присутні гендерна нерівність. Вона полягає в тому, що 
жінки частіше ніж чоловіків є жертвами домашнього насильства. 
Вони отримують меншу заробітною платню. Їм набагато складніше 
зробити кар’єру. Жінка  часто є жертвою стереотипів. Вона повинна 
бути берегинею у своїй сім’ї і виконувати всю домашню роботу, але 
зараз жінки стають керівниками, науковцями. Вони знаходять себе у 
військовій професії, поліцейській, але навіть сьогодні вони 
стикаються із різними проблемами. 

На мою думку виникла потреба переймати досвіт інших країн. 
Досить цікавим є досвід американських поліцейських структур. У 
1995 році в Америці був проект «Нове робоче місце для жінок» щодо 
залучення більшої кількості жінок на службу. Суть цього проекту 
полягала у зміні підходу залучення на службу. За кілька років 
кількість жінок в поліції зросла від 10% до 25%. Цей проект мав 
досить хороші результати. 

Для нашої країни цей проект був би дуже цікавим, адже під час 
його підготовки були вивчені умови праці жінок-поліцейський та 
нейтралізації виявлених недоліків. Під час підтовкти були опитані 
поліцейські викладачі, керівники, а також жінки-поліцейські. 



249

Основною метою було подолання проблем, які виникають під час 
несення служби жінок [4, с 44]. 

На нашу думку ці проблеми не тільки американських 
поліцейських, а й взагалі всіх правоохоронних структур. Під час 
служби в правоохоронних органах жінки стикаються з проблемами 
застосування прийомів самозахисту у реальній протидії злочинцям. 
Через менші фізичні дані часто злочинці зневажать жінок. Жінкам 
складніше застосувати зброю та фізичну силу. Це робить їх 
потенційно уразливими. В США було знайдено вирішення цієї 
проблеми. Було розроблено навчальний курс для жінок - 
правоохоронців. Він включав вироблення психологічної стійкості та 
впевненості, вміння поводити себе в екстремальних ситуаціях, а 
також таких специфічних для жінок навичок, як влучна стрільба та 
ефективне переслідування у туфлях на високих підборах, вміння 
проводити прийоми рукопашного бою у положенні лежачи, більш 
широке використання захватів та больових прийомів. 

Ще однією проблемою є непристосованість поліцейського 
обладнання для його використання жінками.  Було здійснено 
придбання комплексів поліцейської форми значно меншого розміру, 
забезпечення жінок, комплектування патрульних машин та аптечок 
засобами жіночої гігієни, а також переобладнання частини 
приміщень, в яких раніше працювали виключно чоловіки, під жіночі 
роздягальні та душові кабіни. Було звернута увага на можливому 
придбанні та комплектування підрозділів вогнепальною зброєю та 
спеціальними засобами з меншими розмірами та вагою, що робить їх 
використання жінками більш ефективним. 

Жінки менш агресивні ніж чоловіки, краще вирішують 
конфліктні ситуації. При меншій фізичній силі, вони є більш 
комунікабельними і добре проявляють себе в роботі з підлітками, 
потерпілими, при вирішенні конфліктних ситуацій, що виникають на 
побутовому ґрунті у сфері групових спорів. Їм притаманний зовсім 
інший стиль роботи. Жінки мають вищий рівень співчуття, терпіння, 
уміння вислухати. [1, с 43]. 

Окремо було досліджено особистісні зміни жінок, під час 
несення служби. У якості проблеми для подальшої розробки було 
визначено процес маскулінізації жінок, як результату сприймання і 
засвоєння ними суто чоловічих стереотипів поведінки, що складає 
зміст початкової професійної деформації. Результати здійсненого 
протягом трьох років психологічного вивчення курсантів 
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зафіксували постійну позитивну динаміку різних видів агресивності 
у дівчат-курсантів внаслідок впливу поліцейською субкультури на 
особистість в процесі професійного становлення. Одночасно 
відзначено, що робота в правоохоронних підрозділах підвищує 
рівень самооцінки жінок, стимулює їх подальшу професіоналізацію, 
надає досить широкі можливості для самореалізації [2, с-33]. 

Останніми роками в Україні збільшилась кількість жінок, які 
працюють в правоохоронних органах. На сьогоднішній день 
спостерігається прогрес у сфері гендерної політики, але на жаль 
повністю питання нерівності не вирішене. Збільшилась кількість 
жінок, які працюють в правоохоронних органах, але  збільшилось 
нерівноправні відносини до жінок ніж до чоловіків. 
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